
Analogies pédagogiques

À l’intention des animatrices et animateurs

Quelques suggestions d’analogies

Souris 

Pour imager les actions de la souris : 

Pensez que la souris est votre main, que votre curseur le bout de votre doigt. Lorsque vous voulez choisir un crayon, vous le pointez d’abord du doigt (une action, un clique). Si vous voulez l’ouvrir, vous devez le prendre et l’ouvrir (deux actions, double clique). Pour déplacer le crayon, vous devez le prendre, le tenir et le relâcher à l’endroit où vous voulez le déposer. Si vous relâchez, le crayon tombe, alors important de tenir enfoncé le bouton de votre souris! 

Clavier 

Explication des touches principales :

Enter : C’est l’ascenseur. Quand on le prend pour descendre, il faut bien sortir et la sortie se fait du côté gauche. Donc descendre et aller à gauche.

Shift : C’est l’échelle. Lorsqu’on grimpe dans une échelle, on est forcément plus grand que les gens restés en bas, c’est ainsi que l’on fait des grandes lettres (majuscules). Si vous voulez changer une ampoule, vous avez besoin de l’échelle pour aller la chercher. C’est la même chose pour aller chercher les petits dessins en haut des touches et les lettres majuscules. 

N.B.  Ne laissez pas tomber l’échelle, sinon vous n’aller pas rester en haut longtemps, Donc, important de ne pas relâcher le bouton!

Apostrophe : C’est comme une virgule que l’on suspend (échelle) dans les airs donc : shift + (,)
Les accents : 

Pour expliquer pourquoi appuyer sur les accents ou cédilles avant la lettre: 

Quand vous aller acheter un chapeau ou une perruque en cadeau, vous l’achetez d’abord ensuite vous le portez! 

Donc  ^  et ensuite a. 

Barre d’espacement : Demander aux participants de trouver la touche qui prend le plus « d’espace » sur le clavier.

Ensuite, on peut dire : « C’est donc ainsi que vous pouvez faire des espaces ! »

Flèches : Pour les touches de déplacement (4 flèches), ce sont des flèches magiques parce qu’on peut se déplacer sans rien modifier (les gens ont souvent tendance à penser que backspace sert à reculer et space à avancer).

Navigateur Internet : Internet est comme l’océan. Sur l’océan, on s’y promène par bateau (le logiciel Firefox ou Internet Explorer) et on peut accoster sur une île ou sur une autre (sites Internet). 

URL : L’adresse URL est comme l’adresse d’une maison ou d’un commerce. On s’en sert pour visiter quelqu’un ou trouver un magasin. L’adresse de courriel (@) est plutôt comme un numéro de téléphone.
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